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 Discours 

 

1er Conseil Municipal de la mandature 

 

21 mars 2026 

 

Mesdames et Messieurs les membres du Conseil Municipal, 

Chères Loossoises, Chers Loossois, 

Chers amis venus d’ailleurs, 

 

Je remercie chaleureusement les Loossoises et les Loossois pour la 

confiance qu’ils viennent, à nouveau, de nous accorder, en élisant au 

premier tour de l’élection municipale 2026 la liste Choisir Loos.  

 

Ce choix traduit la confiance renouvelée des Loossois, après deux 

premiers mandats consacrés à transformer, faire respirer et moderniser 

notre belle ville de Loos. SERVIR sans ÊTRE ASSERVI, telle pourrait être 

notre devise. 

 

En dépit des critiques – inhérentes à toute démocratie vivante – nos 

projets, nos méthodes et leurs résultats ont été reconnus par les Loossois, 

validant ainsi l’action engagée à court, moyen et long terme. 

Dans tous les bureaux de vote, des Oliveaux à Clemenceau, du centre-

ville au quartier d’Ennequin, notre liste est arrivée en tête. Ce résultat 

témoigne clairement de la reconnaissance – y compris dans les quartiers 

les plus transformés, ou en chantier, – des efforts engagés et des 

améliorations visibles apportées au quotidien. 

 

Si cette confirmation par les urnes m’honore dans l’ancrage de nos 

projets, elle m’oblige tout autant et je demeure pleinement consciente des 

préoccupations des Loossois. 

Les nombreux porte-à-porte réalisés depuis 18 mois dans les rues de la 

ville, ainsi que les réunions publiques, de toutes tailles et de toutes 

envergures, organisées tout au long des deux mandats précédents, ont 

confirmé les attentes, les besoins et les inquiétudes qui évoluent avec le 

temps et les transformations de la commune. 
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Parce que nous sommes présents sur le terrain, nous connaissons nos 

réussites et pouvons les revendiquer, tout en mesurant avec lucidité le 

chemin qu’il nous reste à parcourir. Et c’est en ayant en tête ces attentes 

et ces parcours de vie que nous commençons ce nouveau mandat. 

 

Dès 2014, notre équipe a reçu la confiance des Loossois pour engager un 

vaste projet de restructuration de la ville. Chacun se souvient encore de 

l’état de certains équipements – écoles, salle de spectacle, pensionnat, 

restaurants scolaires – qui souffraient d’un manque d’investissement. 

Notre programme de renouveau a su convaincre, porté par une ambition 

claire : transformer durablement la ville et ouvrir des lieux d’accueil et 

d’activités magnifiques, totalement repensés pour les Loossois, tels La 

Fileuse, l’Abeille gourmande, le CCAS, le SSAD, le SSIAD, Escale ou le 

site Arago au cœur du quartier Clemenceau. 

 

En 2020, notre réélection a marqué une étape de confirmation des 

grandes dynamiques engagées : rénovation profonde des Oliveaux grâce 

au NPRU, chantier de la LINO, adaptation au changement climatique avec 

le programme européen Time2Adapt, ouverture de la Ruche et de la 

Cuisine Centrale permettant une alimentation de meilleure qualité pour les 

enfants loossois et haubourdinois. Malgré un mandat profondément 

marqué par la crise sanitaire, nous avons poursuivi notre action et fait 

aboutir de nombreuses réalisations. 

 

En 2026, ce nouveau mandat confié par les Loossois inscrit notre 

action dans l’histoire urbaine, politique, économique et sociale de la 

ville. Il se place dans la continuité des deux précédents et pérennise notre 

action, enracinant ainsi durablement les politiques engagées sur le temps 

long. Ce sera le mandat de l’accomplissement. Nous achèverons la 

rénovation du quartier Clemenceau, poursuivrons celle des Oliveaux, 

vivrons la fin du chantier de la LINO. Nous engageons la création de 

l’écoquartier Verlinde et continuerons d’avancer sur le projet de tramway, 

pour que Loos soit une ville pleinement reliée à la MEL, ce qui facilitera 

les déplacements, renforcera son attractivité et ouvrira de nouvelles 

perspectives de développement économique, social et culturel. 
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Mon expérience de maire m’a appris une chose essentielle : aucune 

politique publique pérenne ne se construit en solitaire. Une commune agit 

en coopération constante avec ses partenaires : la MEL pour 

l’aménagement, le logement, les transports, les mobilités et la voirie, le 

Département pour les solidarités, la Région pour l’économie et la culture, 

l’État pour les grands projets structurants.  

 

Ce mandat sera également celui de la fraternité. 

La campagne électorale a été marquée par des tensions, particulièrement 

dans ses derniers jours. Ces périodes exacerbent les oppositions, 

durcissent les échanges et, parfois, détournent le débat de l’essentiel. 

 

Parfois, hélas, les attaques personnelles prennent le pas sur les débats 

de fond, au détriment de la qualité du dialogue démocratique et de l’intérêt 

des citoyens ; je le déplore. Sur le ton de l’humour décalé, je pourrais dire 

que j’ai été rhabillée pour plusieurs saisons et que je n’aurai pas besoin 

d’investir en garde-robe…         

 

Certains agents municipaux ont eux aussi été confrontés à des réactions 

excessives lors de cette campagne. Je veux redire ici qu’ils sont 

pleinement engagés au service des habitants et qu’ils méritent respect et 

considération. Tout ne peut pas toujours être réglé dans l’urgence, et cela 

doit être entendu. La période de campagne ne saurait constituer un 

terreau propice à la violence citoyenne à leur égard, ni à des exigences 

impérieuses parfois déplacées. 

 

Je me réjouis que cette période soit désormais derrière nous, et que nous 

puissions retrouver un dialogue apaisé, respectueux et constructif. 

Le conseil municipal évolue : une nouvelle liste, Loos Populaire, y fait son 

entrée, et plusieurs nouveaux élus rejoignent également le groupe Un 

autre Loos ensemble déjà présent lors du mandat précédent. Je souhaite 

la bienvenue à l’ensemble des élus. J’ai la conviction qu’au-delà des 

sensibilités et des appartenances politiques, chacun aura à cœur de 

défendre les intérêts des Loossois. 

 

Je crois profondément en notre capacité à travailler ensemble lorsque les 

sujets s’y prêteront, dans un esprit d’intelligence collective et de respect 
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mutuel. Lors du mandat précédent, une très large majorité des 

délibérations – 87,77% – a été adoptée de manière transversale, preuve 

que le rassemblement est possible lorsque l’essentiel est en jeu. 

 

Je souhaite que nous puissions travailler collectivement pour les Loossois 

qui nous ont fait confiance, ceux qui ont fait un autre choix, et ceux qui ne 

se sont pas exprimés lors du scrutin dimanche dernier. 

 

L’abstention a été importante, comme elle l’est aujourd’hui dans de 

nombreuses villes de France. C’est une réalité que nous devons regarder 

avec lucidité. Elle traduit, en partie, un désintérêt ou une distance 

croissante vis-à-vis de la vie politique. 

 

Cette situation nous interroge collectivement : comment mieux associer 

chacun à la vie démocratique ? Comment faire en sorte que les habitants 

se sentent davantage concernés par les décisions qui les touchent ? 

 

Quand les réunions publiques, comités de quartiers, Maison du projet, 

démarches participatives et temps d’échange sur le terrain permettent de 

retisser du lien et de donner l’envie de s’impliquer ; il paraît aujourd’hui 

plus difficile de mobiliser les habitants pour le scrutin municipal 

traditionnel, de démocratie représentative. 

 

Je suis, au demeurant, convaincue que la voix des urnes doit continuer de 

s’exprimer, avec force, à intervalles réguliers. Il est malaisé de se 

plaindre pour qui ne vote pas. N’oublions jamais que dans certains 

pays, le droit de vote n’existe pas, que dans d’autres il est un simulacre et 

qu’enfin, il n’y a pas si longtemps, certains ont donné leur vie pour l’obtenir. 

Allons-nous le laisser tomber en désuétude ? 

 

Je veux croire que celles et ceux qui se sont abstenus dimanche dernier 

pourront retrouver le chemin des urnes lors des prochaines échéances. À 

nous, collectivement, de créer les conditions d’un débat digne, utile et 

accessible, recentré sur le fond et sur les enjeux qui comptent réellement 

pour les habitants. 

Ce sera pour le Maire que je suis un challenge de fond pendant toute la 

durée du mandat. 
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Car j’ai été, je suis et je serai le Maire de tous les Loossois : c’est ma 

signature. 

Servir l’ensemble des habitants avec ardeur, avec la majorité municipale, 

en lien avec les services, en dialoguant avec les oppositions, pour 

construire ensemble une ville plus unie, plus durable, tournée vers l’avenir, 

telle est ma volonté ! 

 

Pour reprendre Confucius, je dirai que Le tout est plus grand que la 

somme des parties. 

C’est l’assemblage de nos idées, de nos volontés et de nos parcours qui 

fera de ce Conseil, de cette Mairie, un ensemble composite et fécond, 

capable de servir pleinement les Loossois, accomplissant ainsi une 

mission de service public essentielle, tournée vers l’intérêt général. 

 


